

Vîlceanu: Prima cerere de plata pe care o vom face în PNRR va fi în trimestrul 2

Prima cerere de plata pe care România o va face în cadrul Planului National de Redresare si Rezilienta (PNRR) va avea loc în trimestrul doi din acest an, când vom putea trage aproximativ 2 miliarde de euro din partea de granturi si 900 de milioane de euro din partea de împrumuturi, a declarat, joi, ministrul Investitiilor si Proiectelor Europene, Dan Vîlceanu, într-o conferinta de presa.

El a precizat ca joi a fost creditat contul din Banca Nationala cu 1,9 miliarde de euro din componenta de împrumuturi a PNRR, iar în acest moment "putem spune ca am tras din PNRR si avansul din împrumuturi si avansul din granturi".

"Acum doua zile, în 11 (ianuarie - n.r.), Comisia Europeana a luat aceasta decizie si astazi a fost creditat contul din Banca Nationala si înca 1,9 miliarde de euro au intrat pe parte de împrumuturi în contul deschis la BNR în aceasta dimineata. Practic, în acest moment, putem spune ca am tras din PNRR si avansul din împrumuturi si avansul din granturi si urmeaza ca dupa finalizarea tuturor procedurilor pe care le mai avem de finalizat pentru a operationaliza toate circuitele din PNRR - si aici ma refer la Hotarârea de Guvern privind normele de aplicare care este acum în lucru - sa putem începe, practic, sa facem si demersuri pentru a trage acesti bani", a mentionat ministrul.

Potrivit lui Dan Vîlceanu, prima cerere de plata în cadrul PNRR va putea fi facuta în trimestrul doi al anului în curs.

"Prima cerere de plata pe care o vom face în PNRR va fi în trimestrul doi din acest an, asa este calendarul în PNRR. Va fi o cerere de plata prin care, în urma jaloanelor si tintelor pe care le-am avut pâna la sfârșitul anului 2021, vom putea trage aproximativ 2 miliarde de euro din partea de granturi si 900 de milioane de euro din partea de împrumuturi, urmând ca la fiecare cerere de plata sa se storneze practic din împrumut o suma, astfel încât, pâna la finalul PNRR, tot ce am primit bani cu împrumut sa fie retinut din celelalte transe pe care le tragem prin acest Mecanism de Redresare si Rezilienta", a explicat seful de la Fonduri Europene.

Întrebat când vom putea folosi cei aproape 3,8 miliarde de euro aflati în prezent în contul Ministerului Finantelor deschis la BNR, Vîlceanu a aratat ca mai întâi trebuie aprobata Hotarârea de Guvern privind normele de aplicare ale ordonantei privind fluxurile financiare, care este în lucru în momentul de fata.

"Prima data trebuie sa terminam ce mai avem de terminat pe partea procedurala si va spuneam de acea Hotarâre de Guvern privind normele de aplicare ale ordonantei privind fluxurile financiare. Ea este în lucru în momentul de fata. Suntem cointiatori cu Ministerul de Finante. Eu estimez ca în maxim doua saptamâni ea poate fi adoptata, aici incluzând si partea de dezbateri publica, care este obligatorie pentru orice act normativ. Din punct de vedere al modului în care vor fi trasi banii din contul deschis la BNR, pe masura ce vom finanta investitiile cuprinse în PNRR sunt trasi bani din acel cont, este facut schimbul valutar si apoi banii intra în contul din Trezorerie de unde pot fi folositi pentru plata diverselor investitii. Dar, în acest moment, avem nevoie de aceasta Hotarâre de Guvern privind normele de aplicare, pentru ca aceasta Hotarâre de Guvern vine în anexe cu acorduri de parteneriat si asa mai departe pe care trebuie sa le încheie institutiile care au un rol în PNRR între ele", a sustinut acesta.

Comisia Europeana a virat 1,942 miliarde de euro în contul Ministerului Finantelor (MF) deschis la BNR, suma reprezentând prefinantarea de 13% din împrumutul de aproximativ 14,94 miliarde de euro contractat de România în cadrul Mecanismului de Redresare si Rezilienta, a anuntat joi MF.

De altfel, Ministerul Investitiilor si Proiectelor Europene (MIPE) a informat miercuri ca fonduri în valoare de 1,9 miliarde de euro vor intra, joi, în contul statului român, acestea reprezentând prefinantarea din împrumutul acordat

României, prin Planul National de Redresare si Rezilienta (PNRR), dupa ce au fost atinse tintele si jaloanele din trimestrul IV 2021.

"În data de 13 ianuarie 2022, odata cu intrarea în vigoare a Acordului de împrumut (Mecanismul de redresare si rezilienta) între Comisia Europeana si România, va fi virata suma aferenta prefinantarii din componenta de împrumut, în cuantum de 1.942.479.890 euro, reprezentând 13% din valoarea totala a împrumutului. Aceasta suma vine în completarea primei transe a prefinantarii, pe componenta de grant, platita de Comisia Europeana la data de 2 decembrie 2021, în valoare de 1,85 miliarde euro. Astfel, pâna la acest moment, o suma totala de 3,79 miliarde euro a fost acordata României, de la momentul aprobarii si demararii implementarii PNRR, la 3 noiembrie 2021", a precizat sursa citata.

Decizia de punere în aplicare a Consiliului din data de 3 noiembrie 2021 arata ca sumele împrumutului vor fi disponibilizate în zece transe, în baza îndeplinirii de partea româna a jaloanelor si tintelor în cadrul reformelor si investitiilor asociate împrumutului.

Prefinantarea va fi dedusa procentual din valoarea transelor care vor fi disponibilizate ulterior din împrumut, pâna la compensarea în totalitate a acesteia, iar România poate solicita accelerarea compensarii prefinantarii prin deducerea unor sume mai mari din transa/transele ulterioare.

Sumele trase din împrumut, inclusiv prefinantarea din împrumut disponibilizata de Comisia Europeana, si virate în contul în valuta deschis pe numele Ministerului Finantelor la Banca Nationala a României, se utilizeaza pe masura necesitatilor de finantare a deficitului bugetului de stat si de refinantare a datoriei publice guvernamentale, precum si pentru finantarea reformelor si investitiilor prevazute în PNRR.

Suma aferenta implementarii PNRR este de 29.181.842.750 euro. România a solicitat sprijin financiar nerambursabil în valoare de 14.239.689.750 euro si împrumuturi de 14.942.153.000 de euro în cadrul Mecanismului de redresare si rezilienta. Toate acestea reprezinta 13,09% din PIB-ul raportat în 2019.

Planul contine 171 de masuri, dintre care 64 de reforme si 107 investitii, structurate în jurul a sase piloni si a 15 componente.

Principalele obiective ale planului sunt realizarea tranzitiei verzi si a tranzitiei digitale, consolidând, în acelasi timp, asistenta medicala, educatia, coeziunea sociala si incluziunea.